



深化文明城市创建 共建和谐美好家园

2019年，我市帮助562名工人解决欠薪452.2万元

本报讯(全媒体记者 冯兆宽 通讯员 方振华)近日,在我市沙沟镇经营服装厂的宋某因涉嫌拒不支付劳动报酬罪被盐城警方刑事拘留,并移交兴化警方处理。

据了解,盐城市宋某2019年在我市沙沟镇经营服装厂期间,共拖欠69名职工工资31.4335万元,后逃匿不知去向。市人社局劳动监察大队第一时间立案调查,并依法下达了限期支付整改指令书,宋某未履行,涉嫌拒不支付劳动报酬罪。市人社局及时将案件移送市公安局,将

宋某列为网上逃犯进行追捕。12月29日,宋某迫于法律的威严,从澳门回盐城投案自首。目前,此案件正在进一步侦办审理中。沙沟镇也已积极采取措施,垫付了部分工资,保障职工的基本生活。

市人社局劳动监察大队负责人告诉记者,2019年以来,该局将根治欠薪作为保障民生、构建和谐的一项重要工作来抓,认真组织开展双随机执法检查 and 根治欠薪专项行动,着力在建设领域推动落实以农民工实名制管理、工资按月银行代发等为重点的四项机制,进一

步强化部门协作和行政执法联动,不断加大欠薪违法行为的打击力度,收到了明显成效。2019年,市人社局立案处理欠薪案件77件,4家单位涉嫌拒不支付劳动报酬罪被移送公安机关处理,2件案件申请法院强制执行,4家单位(个人)被列入拖欠农民工工资黑名单向社会公示,共帮助562名农民工和职工解决拖欠工资452.2万元,全市农民工欠薪案件数、欠薪人数和欠薪金额同比实现“三下降”,有力地维护了农民工的合法权益,促进了社会和谐稳定。

大垛:多措并举争创“四好农村路”



本报讯(全媒体记者 冯兆宽 通讯员 花满中 张 申)11月18日上午,在苏州做粮食生意的大垛镇三家村村民老赵开着面包车从大周公路过207县道,很快就开到了老家三家村。“现在我们大垛镇村与村之间的公路连成一片,造得又平、又宽阔,我们 from 大周公路几分钟就开到家了。要在过去,得绕大垛集镇,走乡间公路,几十分钟才能到家,现在太方便了!”老赵接受采访时喜悦之情溢于言表。

“近三年来,我镇农村公路提档升

级44.25公里,桥梁37座,合计投入资金1.46亿元。其中,333省道至大垛连接线(X207)建设工程为新建道路工程,路线全长2.65km,全线共设桥梁6座,工程造价386.4万元,工程从2017年2月20日开始施工,至目前此工程及安保已竣工。围绕已经建成的道路项目,我们正在把已经提档升级完成的公路两侧进行绿化,两侧各10米的绿化带培土已完成,设计高出原田面30cm,便于排水,做到路、田分家,提高绿化的成活率。”据大垛镇农路办

负责人介绍,该镇把2017年提档升级的沈大线作为“一镇一环线”打造,把振兴大道、双石大道作为“四好农村路”打造。为确保全镇“四好农村路”“一镇一环线”建设工作扎实有效推进,该镇专门成立了建设工作领导小组,各单位和村相应成立工作班子,从上到下形成了健全的管理网络。结合全镇实际,制定了镇“四好农村路”“一镇一环线”建设工作方案和考核细则,细化工作任务,对每年建设内容和要求进行明确。根据全年交通工作任务,分别与各村各单位有关负责人签订目标责任状,并严格考核,确保“四好农村路”“一镇一环线”创建工作真正落到实处。目前,该镇严格按照农村公路提档升级工程三年行动计划,分年度组织实施,不断完善镇域内交通基础设施。今年又提档升级四条道路,4.8公里,桥梁2座,投入资金0.25亿元。2016至2019年,共投入资金1.7亿元,改扩建农村公路25条,桥梁39座,总里程49.05公里。在镇财政相对紧张的情况下,每年严格按照建设合同,优先安排资金及时兑付各类配套资金。在项目实施过程中,该镇全面加强公路建设质量监督,确保“建成一条、达标一条”。建成后的农村公路采取市场化运作,落实专业管护人员,将管护经费纳入财政预算,确保道路环境“畅、洁、绿、美、安”。

弘扬板桥民本思想 大力推进文化惠民 体育健民 广电为民 旅游富民



1月14日下午,2019年度市文体广旅系统总结表彰暨党风廉政建设效能建设大会在市文化馆小剧场召开。局领导班子成员、市纪委监委派驻第十二纪检监察组负责人,文体广旅系统全体工作人员,老干部代表,乡镇(街道)、开发区文化站站长,被表彰的先进单位、社团(企业)负责人出席会议。

会上,局党组书记、局长沈浮首先作2019年全市文体广电和旅游工作报告,全面系统总结过去一年的工作,谋划2020年工作思路。2019年,是文体广旅高标准融合、全力打造“水润兴化、如诗如画”旅游品牌的开局之年;是加快推进国家历史文化名城申报和国家全域旅游示范区创建、奋力推动文体广旅产业高质量发展的关键之年。沈浮

会议强调,在来年中,市文体广旅系统要深入贯彻习近平总书记关于文化旅游融合发展重要论述精神,坚持“宜融则融,能融尽融”总体思路,推动文体广旅各领域、多方位、全链条深度融合,为全市文体广旅事业高质量发展提供新引擎、新动力,形成发展新优势。

会上,市文体广旅局对2019年度全系统涌现出的先进集体、先进个人进行了表彰,以此表彰他们自2019年机构改革、组建兴化市文体广电和旅游局以来所做的工作。通过树立先进典型,进一步激发广大干部职工的工作积极性,攻坚克难,为全市的文化、体育、广电、旅游事业发展继续做出更大贡献。

撰文 王 翔 摄影 徐 凌

“状元宰相”——李春芳



像遗著春园相李贤赞

李春芳(1511-1585),字子实,号石麓,别号华阳洞天主人。自幼胸怀大志,笃学不倦。嘉靖十年(1531)中举,中举后勤学不倦,先后拜欧阳德、湛若水等天下大儒为师,又“请益”于王艮,受学于丁养晦。在兴化留下了东城外土神祠的“李文定读书处”和真阳乡武陵溪的读书台。

嘉靖二十六年(1547),李春芳厚积薄发,一举夺魁,以鼎甲第一成丁未科状元。经

6次升迁,于嘉靖四十四年(1565)为礼部尚书,加太子太保兼武英殿大学士,入阁拜相,成为明代兴化籍第二位相国。到隆庆二年(1568),58岁的李春芳继徐阶升任首辅,“累加少师兼太子太师,进史阁尚书,改中极殿”。任间,他为人谦恭,不以势凌人,勤廉为政,崇尚节俭,荐拔人才,开放边贸,修好睦邻。他立《宗藩条例》,规范宗室礼仪岁禄;主科举,荐人才;崇俭素,停建阁楼;罢太仓金,缓解国内矛盾;册封外藩,允许蒙古俺答部“款塞求贡”,加强民族团结,使边地数十年无战事。同时严于律己,“廉洁过之”。他以自己的知识才能,纵横捭阖,努力实践着“修身、齐家、治国、平天下”的人生理想。《明史》评价他“居政持论平,不事操切”,“以安静称帝意”。然而,博览群书,熟知经史的李春芳深知官场险恶,若久居其位,

往往难得善终,乃萌急流勇退之意,先后向隆庆皇帝上了七道请求致仕(退休)归养的奏章。隆庆五年(1571),年过花甲的李春芳终于获皇帝恩准,荣归故里。“春芳归,父母尚无恙,晨夕置酒食为乐,乡里艳之”。兴化也留下了更多关于状元宰相李春芳的传说。李春芳才华横溢,著述丰厚,仅《明史·艺文志》就载有他所著的《胎安堂集》10卷、《明集》10卷和《宗藩条例》2卷,晚年他还以“华阳洞天主人”的名为挚友“射阳吴子”吴承恩校对了《西游记》。

万历十三年(1585),七十五岁的李春芳抛下状元笔,安详地离开了人间。至今,“状元宰相”的匾额仍高悬于兴化第四牌楼上,纪念这位由状元而入阁拜相的水乡才子。兴化四牌楼东的元裕和琼城外大街上的状元坊尚存。

(郭保康 潘仁奇)

“救时良相”——吴牲



像遗姓国相吴贤卿

明洪武二年(1369),出身世家大族的吴方正举家从苏州阊门迁居兴化,在今儒学街西街及其周边地段筑屋定居,距今已有650多年历史。被誉为“平章纶阁”的吴牲就出生在这里。

吴牲(1589-1670),字鹿友,又字专庵,号柴庵。明万历四十一年(1613)进士,先后担任福建邵武、晋江及山东潍县(今潍坊市)知县。由于他“宏才卓异,且为官清正、造福于民,潍县百姓集资建生祠纪念他。

天启二年(1622),吴牲以考绩“卓异第一”升为御史。天启七年(1627),吴牲因反对阉党魏忠贤专权而罢官归里。崇祯元年(1628),魏忠贤被登基不久的崇祯帝朱由检清除,吴牲复任御史。

崇祯四年(1631年),在巡按陕西

并赈灾时,提拔了时任西安府推官的史可法,为日后史可法在南明政权中脱颀而出以至成为抗清民族英雄起了很大作用。

由于政绩卓著,崇祯六年(1633),吴牲被擢升为大理寺卿,主管全国刑狱。次年,又升迁为通政使司通政,再升都察院右金都御史兼山西巡抚。崇祯十一年(1638)任兵部左侍郎,协理军务。

明崇祯十五年(1642),54岁的吴牲入阁,出任礼部尚书兼东阁大学士,为明代兴化籍第三位相国。次年春,晋太子少保、户部兼兵部尚书、文渊阁大学士(正一品),任内阁次辅,成为明晚期满少有的“救时良相”。同年三月,面对已建立大顺政权的李自成义军,疲于应付的崇祯命吴牲督师湖广抵抗义军。吴牲提请发兵三万,然东拼西凑,南征北调,兵部只能奏出一万羸弱兵士押发吴牲,且这一万兵士,也不能立即投入使用。焦心如焚但又无兵可用的吴牲,呼告无门,只能束手以待。可同样焦虑却又暴躁的崇祯等不及了,盛怒之下,加以奸臣落井下石、文章攻击,他认定吴牲百万延绥,故意逗留,下旨将吴牲削去官职,发配云南金齿卫所(今云南保

山市)。

就在吴牲充军云南的途中,兵强马壮的闯王大军于明崇祯十七年(1644)二月攻入北京,崇祯皇帝绝望中自缢于煤山,大明亡。五月,福王朱由崧在南京立南明小朝廷,下旨赦还吴牲。吴牲被赦回南京后辞去任职,隐居在与兴化接壤的高邮司徒潭草茅塘(今司徒镇曹张村)。后来,他往来兴化府第与司徒潭之间,总结明廷灭亡的历史教训,著有《柴庵疏稿》《柴庵诗文集》《庸言》《忆记》《安危注》《嘉遁堂集》等若干种。后因病返回兴化故居,于清康熙九年(1670)去世,终年82岁。其在南城儒学街处的故居,今已局部修复。

撰文 郭保康 潘仁奇 摄影 刘子俊



吴牲故居

兴化南芙蓉、北芙蓉从何而来?

元至正十三年(1353)正月,张士诚举起元大旗,迅速占领泰州、兴化、高邮等地,于第二年正月在高邮建立大周政权,年号天佑。

义军控制运河,掐断了大运河的漕运,也就扼断了元王朝的经济命脉,引起了元朝廷的极度恐慌。是年九月,元顺帝召命中书丞相脱脱总制诸王诸省军,围剿张士诚。十一月,脱脱大军旌旗千里,号称百万,直扑高邮、兴化一带。

被脱脱委以重任主攻兴化和盐城的的是其手下心腹大将董转霄。此人精通韬略,善用兵机,骁勇善战,战功赫赫。

当时留守兴化的义军有十万人马,分驻于大纵湖和得胜湖两个水寨,舟舰相连,互为呼应。不过义军将弁和士兵多是身穿号衣的灶户、渔夫和农民,虽然士气旺盛,但战术不精,经验不足成为其弱点。

董转霄统率的军队也有十万。他们大举进击,深入到兴化腹地,与义军相遇,首战即奏捷,斩获甚多。

受挫的义军立即改变战术,全线收缩,集中屯驻大纵、得胜两湖水寨,利用湖荡港汊、芦苇浅滩的复杂地形与敌周旋。董转霄老谋深算,于大纵、得胜两湖之间筑南、北芙蓉二寨,截断了两湖义军互为犄角、南北呼应的军事态势。董转霄扎寨后,因地制宜,改造水道,挖壕设障,设置疑阵,布下层层伏兵,将义军的腹地构成了击杀义军的陷阱。他看准义军实战经验不足的弱点,派小股部队向义军据战,反复骚扰,并佯败退向芙蓉寨,引诱义军进攻,踏入设好的埋伏圈。

1354年,勇而缺谋的义军将士中计,冲入芙蓉寨,陷入迷魂阵,不辨东西,不知阡陌。董转霄督督军大举就势掩杀,义军伤亡惨重,溃不成军。被俘数千人,被董转霄在芙蓉寨中全部残忍处死,无数义军鲜血染红了这朵水乡芙蓉。

正当董转霄踌躇满志,欲图趁胜出击,一举荡平屯驻大纵、得胜两湖的义军两寨之际,元政府内部出现权力斗争。丞相脱脱因遭政敌妒忌中伤,被元顺帝削官罢职。临阵换将,军心恐慌,大军纷纷作鸟兽散,董转霄拔寨率军逃往淮可以北。张士诚乘势组织反攻,大败元军,势力大张。

大明一统后,于此驻营,又于此设芙蓉镇。南、北芙蓉村又被称为南芙蓉和北芙蓉。

(郭保康 潘仁奇)

昭阳十二景因何而来?

兴化是江苏省历史文化名城,素以人文荟萃、物产丰饶和名胜景观众多而闻名。元时,兴化的文人雅士评点出了“昭阳八景”,即阳山夕照、木塔晴霞、三间遗庙、景范明(名)堂、沧浪亭馆、玄武灵台、胜湖秋月 and 东皋雨霁,并载入“胡元日志”中,成为全国最早确定“八景”景区的城市之一。

明初,高毅在“昭阳八景”基础上增加了“龙舌春云”和“南洋烟树”两景,合称“昭阳十景”,并分别作诗赞美。

弘治初年(约1488年前后),官户部侍郎的兴化人杨果在“昭阳十景”的基础上又增添了“十里莲塘”和“两厢瓜圃”两景,合称“昭阳十二景”。

万历九年(1581),时任兴化知县的浙江钱塘(今杭州)人凌登瀛在观赏“昭阳十二景”后,联想到自己家乡的“西湖十景”,又为“昭阳十二景”重新题诗讴歌。

昭阳十二景中一半为人文景观,一半为自然风光,充分展示了兴化这座水乡古城深厚的历史渊源、文化底蕴和美丽风光。“昭阳十二景”的命名,是前贤先哲们经过深思熟虑而评点形成的,极富人文气息和诗情画意,从一个侧面反映出兴化园林景区、自然风光的秀丽和特具的魅力。

(郭保康 潘仁奇)

私运餐厨垃圾 城管严厉打击



本本报讯(全媒体记者 冯兆宽 通讯员 姚俊栋)餐厨垃圾多含油脂,有人收购用来喂猪、喂鸭,更有不法分子从中提取地沟油,严重危害人民

的身体健康。12月23日,市城管执法大队联合环卫处对城区私运餐厨垃圾行为进行综合整治。

当晚,在丰收南路某饭店旁,执法人员发现有车辆借助夜色掩护进出垃圾站,疑似正在私运餐厨垃圾,随即上前调查核实并拍照取证。经现场询问,当事人承认未获得任何许可证私运餐厨垃圾,并表示只是用于喂养家禽,对违反相关规定行为不清楚。

城管执法人员对两名当事人现场进行教育,依法暂扣两辆私运餐厨垃圾车,并组织当事人学习相关法律法规。下一步,市城管局将常态化开展私运餐厨垃圾综合整治行动,严厉打击私运餐厨垃圾的行为。

啄木鸟 在行动

电话: 80259326 信箱: 1421132795@qq.com
QQ在线: 14211327895

新媒体投稿、爆料:
关注“兴化新闻”微信公众号——新闻爆料

无偿献血“达人”蔡剑臣



本报讯(通讯员 孙菲菲 特约通讯员 陈鸿鸣)近日,国家卫健委、红十字会和中央军委后勤保障部卫生局联合授予我市昭阳街道严家村党总支书记蔡剑臣同志为“2016—2017年度全国无偿献血奉献奖银奖”。蔡剑臣谦虚地说:“其实,我做得还不够,将继续努力向金奖目标冲刺。”

一本本《无偿献血证》记录着蔡剑臣持之以恒的无偿献血经历:从1986年献血200毫升开始,以后每次献300毫升,每年上、下半年各献血1次,一直坚持到现在,已经有30多次,献血总量9000毫升。

蔡剑臣在带头无偿献血的同时,还积极向村民宣传无偿献血的好处,带动村干部和村民加入到无偿献血的行列。蔡剑臣多次受到泰州、兴化市和街道表彰奖励。

“迎新春”攒蛋比赛



1月5日,市税务局举办2020年迎“迎新春”攒蛋比赛。来自全市税务系统的300多名攒蛋爱好者欢聚一堂,切磋牌技,增进友谊。

严陈勇 杨桂宏 摄

声明

兹有兴化市张少年挖土服务部拟刻制兴化市张少年挖土服务部行政公章、财务专用章、合同专用章、发票专用章和法人代表(张少平)印章各一枚。

特此声明。

遗失启事

遗失严小健和件娟娟之子严如玉出生医学证明,编号:0321239858,声明作废。